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فاطمه منصورخاكيمدير گروه

پوريفرهاد حسين  مسئول دفترچه
  آتنه اسفندياري، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

فاطمه عظيمي  آرايينگاري و صفحهحروف
سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام)چياد علمي آموزشي قلمبني

6463- 021تلفن چهار رقمي:   -923پلاك -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

نژاد، كاظم كاظمي، مرتضي منشاريمحسن اصغري، امير افضلي، داود تالشي، مريم شميراني، سيدجمال طباطبايي  فارسي
  پورعيل يونستودار، خالد مشيرپناهي، فاطمه منصورخاكي، اسمادرويشعلي ابراهيمي، بهزاد جهانبخش، هيرش صمدي  ، زبان قرآنعربي

خاني،ي فضليـدرضا فرهنگيان، علـبقا، محمد رضاييـمحمد آقاصالح، محبوبه ابتسام، ابوالفضل احدزاده، محمد بختياري، محسن بياتي، محم  دين و زندگي
كبير، اميرحسين همتي، سيداحسان هنديمرتضي محسني

  نژاد، اميرحسين مرادي، علي شكوهي، ساسان عزيزيآناهيتا اصغري، ميرحسين زاهدي، عبدالرشيد شفيع  زبان انگليسي

هاي مستندسازيمسئول درسهاي برترويراستاران رتبهگروه ويراستاريگزينشگرمسئول درسنام درس
  فريبا رئوفي  ---   محسن اصغري، مريم شميراني، مرتضي منشاري  كياطنين زاهدي  كياطنين زاهدي  فارسي

،حسين رضاييدرويشعلي ابراهيمي،  منصورخاكيفاطمه  منصورخاكيفاطمه  ، زبان قرآنعربي
  ليلا ايزدي  ---   پورهيرش صمدي تودار، اسماعيل يونس

  محدثه پرهيزكارصالح احصاييسكينه گلشني، محمدابراهيم مازنيبقامحمد رضاييبقامحمد رضايي  دين و زندگي
  پيشهفاطمه فلاحت  فريبا توكليمرآتيمحدثهليلا پهلوانليلا پهلوان  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفباو يراستارانوگزينشگران

گروه فني و توليد
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  2: ةصفح    دوازدهم رياضيعمومي          98بهمن25آزمون -)5( ةپروژ

  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة- 1

  معني درست واژه:
برزخ: حد فاصل ميان دو چيز، زمان بين مرگ تا رفتن به بهشت يا دوزخ، فاصلة بين

  دنيا و آخرت
  )نامهواژهلغت،،3فارسي(

----------------------------------------------  

 )نژادسيدجمال طباطبايي(  »2«گزينة- 2

  :غلطةاملاي درست واژ
سپاس   گزاريسپاسگذاري

  )تركيبي،املا،3(فارسي
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »1«گزينة- 3

هاآيند؛ زيرا تلفظ آنحساب نميبه» ابد«و» ازَل«آوايهم» دعب«و» عزْل«هايواژه
  يكسان نيست.

  ي ديگرهاتشريح گزينه
  آواي ساير واژگان:هم

گ كـــردن)/ حيـــاتـزا (جنــــغـــذا (خـــوردني)، غـــا (تقـــدير) ـقضـــ»: 2«نةـگزيــ
  حياط (صحن خانه)(زندگاني)

بهـر مسـطور (نوشـته شـده)/ بحـر (دريـا) مستور (پوشـيده) »: 3«گزينة
  (نصيب، پاره)

صـواب ثـواب (پـاداش) قريب (نزديك) غريب (بيگانه) »: 4«گزينة
  (درست و سزاوار)

  )املا، تركيبي،3(فارسي
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة- 4

 ) داد و ستد و معاملـه 2) عشق، اشتياق (معناي مورد نظر) 1ايهام تناسب: سودا
  (با بازار تناسب دارد)

   تشبيه: تو يوسف ن،قـرار سـاخت بـيصفت، آتش سودا/ كنايه: دل بر آتـش افكنـدن
   حضرت يوسف/ تلميح: اشاره دارد به داستانِمردم شهرآشفته نمودن/ مجاز: شهر

  )تركيبي،آرايه،3(فارسي
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة- 5

  هاي باغتشخيص: گستاخ بودن و نظربازي شبنم، عصمت گل
  شبنم دانسته است.هاي باغ را نظربازيپريدگي گلتعليل: شاعر دليل رنگحسن

  هاي ديگرتشريح گزينه
  / مجاز: ندارداستعاره: خندة ابر بهار (تشخيص و استعاره)»: 1«گزينة
  : نداردناهمسانتشبيه: صحراي عشق/ جناس»: 2«گزينة
تضاد: پست و بلند/ ايهام: ندارد»: 4«گزينة

  )تركيبي،رايهآ،3(فارسي 

 )نژادسيدجمال طباطبايي(  »2«گزينة- 6

  :در بيت سؤال
در: واو ربـط اسـت. ز غم ما هيچ غـم نداشـت  وشكستب: واو عطف/ عهدستم وجور

  ربطواونيز سيم و زر: واو عطف/ بندة من شو و: » 2«گزينة
  هاي ديگرتشريح گزينه

بـرگ و «در» واو«است. فعطدر هر دو مصراع حرف »من و تو«او درو: »1«گزينة
  به معني توشه است.» برگ و بار«سازد. مركب مي -وند است و واژة وندي» بار

  دل و جان در هر دو مصراع واو عطف است.: »3«ةگزين
عراق و فارس: واو عطف/ نوبت بغداد و وقت تبريز: واو عطف، زيرا هـر دو : »4«ةگزين

  ند.گروه اسمي مصراع دوم نقش مشترك مسند دار
  )86 ةصفح،فارسيزبان،3(فارسي

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة- 7

  كار رفته است.در نقش مفعولي به» سبويي«واژة »3«گزينةدر بيت
كار رفته است و به» مدارا كردن«در معناي» ساختن«فعلِ» 4و 1«هايدر گزينه

  ندارد.به مفعول نياز
  است.» براي«معناي به» را«،»1«در گزينة
در مصراع اول نشانة فك اضافه و در مصراع دوم، حرف» را«حرف» 2«در گزينة

  است.» براي«اضافه و معادل
  )86، صفحةزبان فارسي،3(فارسي

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة- 8

در مقابل بدي ديگران، خوبي»: 4«ك عبارت صورت سؤال و بيت گزينةمفهوم مشتر
  )يمكنكردن (مانند درختي كه در برابر سنگ زدن، ميوه نثار مي

  ها:مفهوم ساير گزينه
  ها: شكوه از نامردي»1«گزينة
هاي مفيد در معرض آسيب ديگران هستند؛ درست ماننـد : انسان»3و 2«هايگزينه

گيرند (سخني از بخشش و خوبيعرض ضربة سنگ قرار ميمكه درداردرختان ميوه
كردن نيست.)

  )87صفحة،مفهوم،3(فارسي 
----------------------------------------------  

 )نژادسيدجمال طباطبايي(  »1«گزينة  - 9

  ، اميدواري به بهبود اوضاع است.»1«گزينةمفهوم مشترك شعر پرسش و
هاي مادي، چون انسان، موجـودي ملكـوتي بستگيترك دلبودنواجب»: 2«گزينة
  است.
  ناپذير است.درد عاشق، درمان»: 3«گزينة
  با وجود آمدن بهار، ما غمگينيم (تداوم غم و اندوه شاعر) »: 4«گزينة

  )86، صفحةمفهوم،3(فارسي
----------------------------------------------  

 )يداود تالش(  »2«گزينة -10

  ».باقي ماندن نام نيك است«مفهوم صورت سؤال و ساير ابيات
  هاي ديگرتشريح گزينه

نـوعي  ودانـدنام نيك و بد را بـراي انسـان رونـدة راه حـق خـوب نمـي»: 2«گزينة
  داند.اندازي ميسنگ

  )86، صفحةمفهوم،3(فارسي

3و1فارسي

ww
w.
ka
no
on
.ir



  
    
  3: ةصفح    دوازدهم رياضيعمومي          98بهمن25آزمون -)5( ةپروژ

  
 )مريم شميراني(  »3«گزينة -11

، چراگاه، علفزارزارب) چاشني، مزه/ ث: مرغزار: سبزه

  )نامهواژه،لغت،2(فارسي

----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري(  »4«گزينة -12

  ها:معني درست واژه
  درايت: تدبير، آگاهي»: 1«گزينة
  سازيتلبيس: دروغ و نيرنگ»: 2«گزينة
  بردارياطاعت، فرمان/ طوع: افسر: تاج و كلاه پادشاهان، صاحب منصب»: 3«گزينة

 )نامهواژه،لغت،2(فارسي

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »4«گزينة -13

، محراب درست است.»4«با توجه به معني عبارت گزينة

  )املا، تركيبي،2(فارسي

----------------------------------------------  

 )لشيداود تا(  »1«گزينة -14

  دارد.تشبيهايهام تناسب ندارد ولي»: 1«گزينة
خورشيد/ تشبيه دارد مهر رخ: رخ به -2عشق و محبت- 1ايهام دارد: » مهر«واژة

سازد، پس ايهامنظير نمياي مراعاتخورشيد تشبيه شده است. واژة مهر با هيچ كلمه

  تناسب ندارد.
استعاره هم هست./ خاك ،پس هر تشخيص :: دست صباتشخيص دارد»: 2«گزينة

  در دهان انداختن: كنايه است.
  ان خموش شد)بده زتناقض (با -تشخيص دارد و استعاره و كنايه»: 3«گزينة

) پيچ و تاب زلف1 :مصراع اول تشخيص دارد و استعاره / تاب ايهام دارد»:4«گزينة
  قراري) بي2

  )تركيبي،آرايه،2(فارسي

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة -15

  تشبيه 5سنگدل/ خورشيد وش/ ماه رخ/ زهره جبين/ ياقوت لب/
  هاي ديگر:تشريح گزينه

شفقگون/ شفق»: 1«گزينة   تشبيه 3سان/ شعلة آه

  تشبيه 3آساروي چون گلستان ارم/ خليل /چو ماه آتشين»: 2«گزينة
او مانند سوداي سر/ او مانند سيمبر/ بـر ماننـد سـيم او مانند تنگ شكر/»: 4«گزينة
4 تشبيه  

  )تركيبي ،آرايه ،2فارسي(

 )مرتضي منشاري(  »4«گزينة -16
ع بـه معنـاي در هـر دو مصـرا » چـون«جملة وابسـته وجـود نـدارد و » 4«در گزينة

  در هر دو مصراع ضمير است و نقش نهادي دارد.» كه«حرف اضافه است و» مانند«
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  از چشم بيمارت هزاران درد برچينم         كه          بيا»: 1«گزينة
  جملة هسته     حرف پيوند                      جملة وابسته       
  بلبل مست بسرايد سحري برطرف گلزارش   ار  چه تفاوت كندباغبان را»: 2«گزينة

  جملة هسته     حرف پيوند               جملة وابسته                         
  به گريبان نرسد دست مرگ         تا    دست ز دامن نكنيمت رها   »:3«گزينة

  جملة وابسته           وند   حرف پي        جملة هسته                             
 )63و62هاي هصفح،زبان فارسي،2(فارسي

----------------------------------------------  
 )امير افضلي(    »1«گزينة -17
  فعل اسنادي است.» شد«مسند و» شكفته«

  ها:فعل مجهول در گزينه
  كرده آمد = كرده شد»: 2« ةگزين
مسـند » چـو ديـده «فعل اسنادي و» شود«راع اول،شنيده شود (در مص»: 3« ةگزين

  است.)
  ربوده نشد -دروده نشد»: 4« ةگزين

  )21صفحة،زبان فارسي،2فارسي(
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »1«گزينة -18
نيرسـاروزي هركس نه با تلاش كه با توكل و اعتماد بـه روزيكهشاعر معتقد است

هاي ديگر توصيه شده است كه بايـد بـراي كسـب كه در گزينهرسد؛ درحاليخدا مي
  رزق كوشش كرد.

  هاي ديگر:تشريح گزينه
شود، آدمي هـم بايـد بـراي صدف با يك دهن گشودن گنجينة گوهر مي»: 2«گزينة

  كسب روزي از صدف كمتر نباشد و هرچند كم، تلاش كند.
ركس مقسوم است اما در طلب روزي نبايد تنبليدرست است كه رزق ه»: 3«گزينة
  كرد.

رزق هركس چون شير مادر آماده است، اما بايد براي كسب آن كوشيد.»: 4«گزينة
 )تركيبي،مفهوم،2(فارسي

----------------------------------------------  
 )مرتضي منشاري(  »3«گزينة -19

ري از يـاران يـگلد» ج«است. در بيـت  رهمراه شدن با ياآرزوي شاعر» الف«در بيت
  بيان شده است و آرزوي صحبت اغيار و بيگانگان را دارد.

) 65صفحة ،مفهوم،2(فارسي    
----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »2«گزينة -20
مجنونِ بيت سؤال و سعدي هر دو ادعاي مشابهي دارند: عشق با جـان و سرشتشـان 
آميخته شده است. يكي سرشتش با عشق پرورده شده و ديگري شور عشق با شـيري 

  كه دركودكي خورده در رگ و جانش جاي گرفته است.
  هاي ديگر:تشريح گزينه

حسن معشوق خداداد است، اما اين عاشق است كـه بـه حسـن او رونـق »: 1«گزينة
  داده است.

د انديشة كسي هستم كه در راهبندة كسي هستم كه عاشق است و شاگر»: 3«گزينة
  دارد.محبت گام برمي

  هاي دنياييها و برخورداريدوام بودن خوشي بي»: 4«گزينة
  )55صفحة ،مفهوم،2(فارسي    
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  4: ةصفح    دوازدهم رياضيعمومي          98بهمن25آزمون -)5( ةپروژ

  
  

  
  

 )فاطمه منصورخاكي(    »1«گزينة-21

و 3هايدهند (رد گزينهخطاب قرارايشان را»:خاطبَهم/ «كه، هنگاميهرگاه»: إذا«

آميــز)ســخن آرام (مســالمت»:قــالوا ســلاماً/ «نادانــان، جــاهلان»: جــاهلونَال) / «4

  .)4و 2،3هاي(رد گزينهگويندمي

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

دهگلان) –(خالد مشيرپناهي  »1«گزينة-22

ن«/ كنـد(سـتم) بـه شـما ظلـم »:ظَلمَكـُم«، هرگاه/اگر»: إذا« كـه (در سـيك»: مـ
و 2«هـاي (رد گزينـهتـرضعيف»:أَضعف«ترجمه نشده است.)/ » 4و 3«هايگزينه

از او»: اعفوُا عنه«ترجمه نشده است.)/» 4و 2«هاياز شما (در گزينه»:منكُم»)/ «4
ظالمي (رد گزينة ،ستمگري»: ظالم«(حال)/ كريمانه»:كراماً«بگذريد، او را ببخشيد/

در مقـابلش، »: أمامه«»)/3و 2«هايتسليم نشويد (رد گزينه»: والا تسَتسلم« /)»4«
ترجمـه نشـده » 3و 2«هـاي (در گزينـههرگـز: »أبداً« /)»4«در برابرش (رد گزينة

  است.)
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )قائمهشر -بهزاد جهانبخش(  »4«گزينة-23

/ مكان دفن :»مكان دفن/ «سنجاب :»السنجاب/ «فراموش كند :»ينس«اگر/  :»إن«

و سـوف / «آن دانـه :»الجـوزة/ «رشد خواهد كـرد :»فسوف تنمو«اي/ دانه :»جوزة«

  درختي: »شجرة/ «خواهد شد :»تصير

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )وانمري -تودارهيرش صمدي(  »1«گزينة-24

»لقِّبنيكوكاران/ »: المحسنون«دهند/ لقب نمي»: لا ي»بألقـاب: بـا / «مردم را»: الناس

نـابزَ تّال«آيد)/ از آن خوششان نميكهت دارند (هاز آن كراكه»: ونهَايكره/ «هاييلقب

  عادتي زشت است»: قبيحةعادة«هاي زشت دادن/ به يكديگر لقب»: لقاببالأ

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )پوراسماعيل يونس(  »2«گزينة-25

ــابِ«بــود / »: كــانَ«همانــا / »: إنّ« تــرين نويســندگان (رداز مهــم»: مــن أهــم الكتّ

توانسـته بـود (ماضـي »: اسـتطاع…كانَ«در مصر / »: في مصر) / «4و 1هايگزينه

بـه / »: إلـي/ «، بيفزايـداضـافه كنـد »: فأنْ يضـي) / «4و 3هـاي بعيد) (رد گزينـه

ــة« ــةالمكتب ــة »: العربي ــي (رد گزين ــة عرب ــن) / «1كتابخان ــر م از (درتربيشــ»: أكث

  )3صد كتاب (رد گزينة»: مئةِ كتابٍ«ترجمه نشده است.) /  4و 3هايگزينه

  )ترجمه(    

دهگلان) –(خالد مشيرپناهي  »4«گزينة-26
  هاي ديگرتشريح گزينه

از پدر و مادرمـان فـرا آن رابه فرزندان خويش ادبي كه«ترجمة صحيح: »: 1«گزينة
  »گرفتيم، ياد داديم!

هاي ايـن درخـت ايـن اسـت كـه در ترين ويژگياز مهم« :ترجمة صحيح»: 2«گزينة
  »دهد!هايي ميطول سال ميوه

  »!انددوباره بدون گُل برابر شده«ترجمة صحيح: »: 3«گزينة
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )مريوان -تودارهيرش صمدي(  »4«گزينة-27

  ، است.»شودمشكلاتت زياد مي«معني به»: دادت مشكلاتكاز»: «4«در گزينة
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »2«گزينة-28

»: از«أمتـَع / »: تـربخـشلذّت«عملَ / »: كاري) / «لا (نفي جنس»: نيست…هيچ«
ايـن «فـي / »: در/ «الفقراء (المحتاجين)مساعدة»: به نيازمندانكمك كردن«من / 

  القاسيةهذا الدهرِ القاسي، هذه الأيامِ»: روزگار سخت
هاي ديگرتشريح گزينه

    نادرست است.» اليوم« :»1« ةگزين
  درست است.نا» المحتاج« :»3« ةگزين
  نادرست است.» القاسي« :»4« ةگزين

  )تعريب(  
  

  مطلبترجمة متن درك
خـواهي و ات چه هـدفي مـييكي از دانشمندان بزرگ از فرزندش پرسيد: در زندگي

مرد از مردان بزرگ باشي؟ پس (فرزند) بـه او جـواب داد: كدام )مانند(دوست داري
همانـا  ،ر) گفت: واي بر تـو اي پسـركم دوست دارم مانند تو باشم. پس (پد ،ماي پدر
مـن در آغـاز پسـركم،كـه. بـراي ايـنخويش را كاستيو همتكرديحقيرخود را
(ع) باشـم طالببن ابيكرده بودم كه مانند (حضرت) عليبرآوردام براي خودزندگي

دربينـي رسـيدم كه به جايگاهي كـه مـيكردم تا اينو همچنان سعي و كوشش مي
  .دانيميكه آن رااستمقامآنچه از تفاوتبين من و (حضرت) علي (ع) كهحالي

كه نااميدي بر نيرو و شجاعتت غلبهكنحذرپس اي جويندة دانش! بلندنظر باش و
  !ضعيف تسليم بشويناتوانِكند و مانند شخص

  

 )فاطمه منصورخاكي(  »1«گزينة-29

ها (كوچك شمردنر گزينهاست. ساينشدهيدر مورد زندگي ضعيفان در متن صحبت
  اند.تلاش براي هدف) در متن آمده –هدف در زندگي –نفس

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »4«گزينة-30

  اين كه ما به پدري نمونه براي رسيدن به اهدافمان احتياج داريم، صحيح نيست.
  هاي ديگرتشريح گزينه

  اميد نشود!انسان بايد تلاش كند و نا»: 1«گزينة
  دانشمند فرزندش را از سرفرود آوردن در برابر نااميدي برحذر داشت!»: 2«گزينة
  ما بايد براي به دست آوردن جايگاه بلند تلاش كنيم!»: 3«گزينة

  )مطلبدرك(

3و 2، زبان قرآنعربي
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 )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة-31

  كند!انسان غلبه كند، او را تسليم ميبا توجه به متن، اگر نااميدي بر نفس
  هاي ديگرتشريح گزينه

  مطابق با متن، حضرت علي (ع) فقط الگوي دانشمند (پدر) بود.»: 1«گزينة
كسي كه خودش را كوچك بشمارد، بـه هـدفش «مطابق با متن، عبارت»: 2«گزينة
  نادرست است.» رسد!مي

د، بـه طـور كامـل بـه اهـدافش اش تـلاش كن ـكسي كه از آغـاز زنـدگي»: 4«گزينة
رسد!؛ صحيح نيست.مي

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة-32

هاي ديگرتشريح گزينه

    نادرست است.» يتَفَعلُوزنعلى »يتَصغَّرُ: «مضارعه« :»1« ةگزين
  اند.نادرست» محذوففاعله«و» مجهول« :»2« ةگزين
  نادرست است.» مجردّ ثلاثي« :»4« ةگزين

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »1«گزينة-33

هاي ديگرتشريح گزينه

  اند.نادرست» مبتدأ«و »جمع سالم للمذكرّ« :»2« ةگزين
  ت است.نادرس» (علم)معرفة: «»3« ةگزين
  اند.نادرست» مبتدأ«و »جمع سالم للمذكرّ« :»4« ةگزين

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة-34

»لَّمل«فعل ماضي از باب» تَعتَفَع «.(لَّمتَع) است و حركت آخر آن بايد فتحه باشد  
  )ذاريگحركت(  

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »2«گزينة-35

  كند!مطمئن: كسي است كه به كسي يا سخني اعتماد مي
هاي ديگرتشريح گزينه

  : رشد كرد: تكبر ورزيد و در مورد آن چيز فكر نكرد! (نادرست است.)»1« ةگزين
روينـد! (نادرسـت هايش بر آن مـيها و ميوهگل: تنه: بخشي از درخت كه»3« ةگزين

  است.)
! بـدون انديشـيدن هـا: نگاه به مـردم و خنديـدن بـه آنروي برگرداندن: »4« ةگزين

    (نادرست است.)
  )مفهوم(

 )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة-36

،»3«خواهـد كـه در آن نـوع جمـع متفـاوت باشـد. در گزينـة اي را ميسؤال گزينه
ر جمـع» المساكين« ا در سـاير گزينـه» المسـكين«مكسـ هـا بـه ترتيـب اسـت، امـ
  جمع مذكرّ سالم هستند.» المسافرين«و» المسلمين«،»المجرمين«

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »3«گزينة-37

بـا هـم » اسم مكان«و» اسم مفعول«اي را خواسته است كه در آنسؤال از ما گزينه
اسـم فاعـل » الــمتعلِّمون«اسم مكان است و» مجلس« ،»3«نيامده باشد. در گزينة

  است. (در اين گزينه اسم مفعول نداريم.)
  ي ديگرهاگزينهتشريح
اسـم » محصـولمفـرده محاصـيل: «اسم مكان و» زرعةممفردهمزارع: : «»1«ةگزين

  مفعول است.
  اسم مفعول است. » مضامين: مضمون«اسم مكان و» مطبعة :مطابِع: «»2«ةگزين
    اسم مفعول است.» محرَّمال«اسم مكان و» مرقدَ: «»4«ةگزين

  )قواعد اسم(
----------------------------------------------  

 )مريوان -تودارهيرش صمدي(  »2«گزينة-38

  )خرَينَالآذل، شرّ،را، سه اسم تفضيل دارد (الأ»2«گزينة
  هاي ديگرتشريح گزينه

  خري)يك اسم تفضيل وجود دارد (الاُ»: 1«گزينة
  )الآخرَينَدو اسم تفضيل وجود دارد (شرّ،»: 3«گزينة
  يك اسم تفضيل وجود دارد (الأفاضل)»: 4«گزينة

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

 )مريوان -تودارش صمديهير(    »3«گزينة-39

  مفعول است.» ما«،»3«در گزينة
  هاي ديگرتشريح گزينه

  جواب شرط است.» قَلَّ«فعل شرط و» فكََّرَ«ادات شرط،» من«»:1«گزينة
  جواب شرط است.» تَجدِوا«فعل شرط و» تُقدموا«ادات شرط،» ما«»:2«گزينة
  جواب شرط است.» أجاب«وفعل شرط» سألَ«ادات شرط،» من«»:4«گزينة

  )انواع جملات(  
---------------------------------------------  

 )قائمشهر –بهزاد جهانبخش(    »3«گزينة-40

  نيامده است.» ال«ف بهمعرّ »3« ةدر گزين
  هاي ديگرتشريح گزينه

  است.معرفه به علم» قشم«و »ال«ف بهمعرّ» الشجرة«»:1« ةگزين
  است.» ال«ف بهمعرّ» العالم« ومعرفه به علم» لآنج«»:2« ةگزين
  است.معرفه به علم» البرازيل« و »ال«ف بهمعرّ» الاشجار«»:4« ةگزين

  )قواعد اسم(  
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 )بقامحمد رضايي(  »1«گزينة -41

كرد و حرمت صاحببود، بندگي مياگر بنده مي«سخن امام كاظم (ع) كه فرمود: 
زادگان وشربن حارث كه تا آن روز در زمرة اشرافبر قلب ب» داشتخود را نگه مي

عياشان قرار داشت، اثر كرد، در حضور امام توبه نمود و تا زنده بود، به پيمان 
  خويش وفادار ماند و در سلك مردان پرهيزكار (متقي) و خداپرست (موحد) درآمد.

 )83 ةصفح ،7، درس3(دين و زندگي
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة-42

براي حركت در مسير رشد و كمال، اولين گام بعد از انديشه و تفكر، حركت براي
كسب كمالات و مدارج معنوي و انساني است كه با انجام دادن واجبات و ترك 

هاييمحرمات در قلمروهاي مختلف ممكن است. هرچند اين مسير با دشواري
همراه باشد اما يادمان نرود كه خداوند، پشتيبان ما در اين مسيرممكن است

  ».…منه و فَضلٍرحمةٍفاَما الذّين آمنوا بااللهِ و اعتَصموا بهِ فسَيدخلهُم في«است: 
 )78 ةصفح ،7، درس3(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )كبيرمرتضي محسني(  »2«گزينة-43

» االله: از رحمت الهي نااميد نباشيدرحمةلاتقنطوا من«در ادامة عبارت شريفة
پس» بخشد.االله يغفر الذنّوب جميعاً: خداوند همة گناهان را ميانَّ«خوانيم كهمي

نااميدي از رحمت حق معنا ندارد و امام علي (ع)، دربارة توبه و پاكي و تخلية دل از 
  .»تطهر القلوب و تغَسل الذنّوبالتوّبة«فرمايد: ميگناهان

 )85 ةصفح ،7، درس3(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »3«گزينة-44

اگر مردم كوتاهي كنند (قصور مردم در اصلاح جامعه) و اقدامات دلسوزان جامعه
اف از حق ريشه بدواند، اصلاح گناهان اجتماعيتدريج انحربه جايي نرسد و به

هاي اساسي و زيربنايي پيداهاي بزرگ و فعاليتشود و نياز به تلاشمشكل مي
هاي بزرگي جان و مال خود راجا كه ممكن است نياز باشد انسانشود، تا آنمي

  وند.تقديم كنند تا جامعه را از تباهي برهانند و مانع خاموشي كامل نور هدايت ش
 )90 ةصفح ،7، درس3(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )بقامحمد رضايي(  »2«گزينة-45

ها وپذيري، تحول و دگرگوني است، نه دورة تثبيت خويدورة جواني، دورة انعطاف
  »)3و 1«هاي(رد قسمت دوم گزينه .هاخصلت

هاي نهالي هستند كه در ابتداآيند، شبيه ريشه يصفات ناپسندي كه در ما پديد م
شود وگذرد، نفوذ آن بيشتر مينفوذ كمي در خاك دارد؛ اما هرقدر زمان مي

شود. بنابراين بايدگردد تا جايي كه كندن آن درخت بسيار سخت ميتر ميقوي
ايورهفرصت توبه در زمان جواني را مغتنم شماريم، زيرا بهترين زمان براي توبه، د

تر است. تر و جبران گذشته راحتاست كه امكان توبه بيشتر و انجام آن آسان
تر ازكسي نزد من محبوب«فرمايد: رسول خدا (ص) دربارة توبه در جواني مي

 )90و85هاي هصفح ،7هاي، درس3(دين و زندگي  »كار نيست.جوان توبه
----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »4«گزينة-46

هاي شيطان براي كشاندن انسان به شقاوت اين است كه او رايكي از حيله
كشاند تا در اين فرايند تدريجي، متوجه زشتيگام و آهسته به سمت گناه مي بهگام

صورت تدريجي انسان راشيطان چنان به .گناه و قبح آن نشود و اقدام به توبه نكند
  بيند.برد كه فرد خود را غرق در فساد و آلودگي ميگناه پيش ميسوي به

  )88 ةصفح ،7، درس3(دين و زندگي  

 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة-47

، بلكه اگر ايمان و عمل صالح»تَغسل الذنّوب«كند: تنها گناهان را پاك ميتوبه نه
فرمايد: اوند ميكند. خدنيز به دنبال آن بيايد، گناهان را به حسنات تبديل مي

كسي كه بازگردد و ايمان آورد و عمل صالح انجام دهد، خداوند گناهان آنان را«
  »كند، زيرا خداوند آمرزنده و مهربان است.به حسنات تبديل مي

  )85 ةصفح ،7، درس3(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »3«گزينة-48

مفهوم بيت مذكور، نااميد نشدن از كرامت و لطف خداوند است كه همواره بندگان
دارد. زيرا آدمي، هرقدر هم كه بد باشد، اگر واقعاً توبهگنهكار را اميدوار نگه مي

  پذيرد.اش را ميكند و نادم و پشيمان شود، حتماً خداوند توبه
 )87ةصفح ،7، درس3(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )كبيرمرتضي محسني(  »1«گزينة-49

بهترين زمانولي ،ظرف زمان توبه استانسان،عمرطولدرست است كه تمام
است. تكرارترآسانگناهتر و جبرانامكان توبه بيشبراي توبه، زماني است كه

داوند نيست، بلكه موجبتنها به معني دور شدن از خ، نهاگر واقعي باشد ،توبه
انّ« :فرمايدخداوند ميشود.محبوب شدن انسان نزد خداوند و جلب رحمت او مي

التّاالله يحبوابين و يحبرينالمتطه«  
 )90و85هاي هصفح ،7، درس3(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة-50

به گناهجوانشخصيف براي جوانان يك دام است و سبب عادتحيلة تسو
طوري كه ممكن است ترك گناه برايش سخت گردد. درست است كهشود، بهمي
اما اگر انساني ،توبه هميشه باز است)كند (درِوقت برگرديم خدا قبولمان ميهر

 ،به توبهلبيقغرق گناه شود، ديگر معلوم نيست كه ميل به توبه پيدا كند (تمايل
  امري پايدار نيست.)

 )87 ةصفح ،7، درس3(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة-51

الاسلام ديناً فلن يقبل منه و هو فيو من يبتغ غير«عمران: سورة آل85آية
اختيار كند، هرگز از او پذيرفته: و هركس كه ديني جز اسلاممن الخاسرينالآخرة

  » كاران خواهد بود.نخواهد شد و در آخرت از زيان
 )31 ةصفح ،2، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )بقامحمد رضايي(  »1«گزينة-52

يبه نف ،سخن امام خميني (ره) در مورد دور كردن شرك از حيات جامعة مسلمانان
يريدونَ ان يتحاكمَوا الي الطاّغوت و قدَ امُروا«حاكميت طاغوت اشاره دارد كه با آية

ِكفرُوا بهمرتبط است.» انَ ي  
 ،»داند رسالتش را كجا قرار دهدااللهُ اعَلمَ حيثُ يجعلُ رسِالتَهَ: خداوند بهتر مي«آية

(اصطفاي) آنان به رسالتعلم الهي در تشخيص عصمت انبيا را بسترساز انتخاب
  نمايد.معرفي مي

 )54تا51هاي هصفح ،4، درس2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »3«گزينة-53

از مرد و زن، عمل صالح انجام ،هركس«فرمايد: سورة نحل مي97خداوند در آية
و اين آية» بخشد.ميپاكيزهوپاكند به او حياتخداو ،دهد و اهل ايمان باشد

از عقايدقرآنبه تأثيرناپذيرياست،هاحقوق برابر انسانجا كه بيانگراز آنشريفه
    دارد.اشارهدوران جاهليت

  )44و41هاي هصفح ،3، درس2(دين و زندگي

2و3دين و زندگي
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 )بقامحمد رضايي(  »2«گزينة-54

پيامبر (ص) در هدايت مردم، اين بود كه بهكوشي و دلسوزيهاي سختيكي از جلوه
اگر در بحبوحة جنگ، يكي از مشركان خواست تا در مورد«فرمود: يارانش امر مي

اگر اسلام را ،لبي بداند، او در پناه اسلام است تا كلام خدا را بشنوداحقيقت اسلام مط
كه احساسپذيرفت، او هم برادر ديني شماست و اگر قبول نكرد، او را به جايي

  »كند، برسانيد و پس از آن از خدا براي غلبه بر او ياري بجوييد.امنيت مي
  )78و77هاي هصفح ،6، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »3«گزينة-55

ها عنايتهاي فطري مشترك، خداوند يك برنامة كلي به انسانبه سبب ويژگي
  .كرده تا آنان را به هدف مشتركي كه در خلقتشان قرار داده است، برساند

  .لازمة استقرار و ماندگاري يك پيام، تبليغ دائمي و مستمر آن است
 )25و24هاي هصفح ،2، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )محمد بختياري(  »4«گزينة-56

قرآن اشارهبه انسجام دروني در عين نزول تدريجي» …افَلا يتدبرون القرآن«ةآي
ناسازگاري و ،اگر قرآن از جانب غيرخدا بودكهبيانگر اين نكته استدارد و

 )41و40 ةصفح ،3، درس2(دين و زندگي  شد.اختلاف زيادي در آن يافت مي

----------------------------------------------  

 )خانيفضليعلي(  »2«گزينة-57

واسطة ارسال بهالهيجو با اتمام حجتهاي بهانهانسداد راه توجيه براي انسان
» …رين و منذرينرسلاً مبشّ«پذيرد كه از دقت در آيةپيامبران صورت مي

هايتوان به پاسخ سؤالگردد. با كنار هم قرار گرفتن عقل و وحي ميمستفاد مي
 )16 ةصفح ،1، درس2(دين و زندگي  يافت.اساسي دست

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(  »4«گزينة-58

اي است كه خداوند به انسان عطاهاي ويژهبرآمده از سرمايه ،نيازهاي اساسي انسان
هاييسؤالمشغولي، دغدغه و بالاخره بهكرده است. اين نيازها به تدريج به دل

پس آرامش، نتيجة .گيردها را نيابد، آرام نميتا پاسخ آنانسانشوند كهتبديل مي
سوي پاسخنيازهاي اساسي است، نه صرفاً حركت بههاي ناشي ازسؤاليافتن پاسخ

 )13 ةصفح ،1، درس2(دين و زندگي  ها. آن

----------------------------------------------  

 )اميرحسين همتي(  »3«گزينة-59

  غديرحديثبيان(ع)عرض تبريك به امام علي
  ولايتآيةاعلام مصداقيارانبلند شدن صداي تكبير

 )69و68 ،65هاي هصفح ،5، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »3«زينةگ-60

هم كاملاً درست و قابل :هاي اساسي بايد دو ويژگي داشته باشدپاسخ به سؤال
مشغولي ودلتدريج به. نيازهاي متعالي بهباشدجانبهاعتماد باشد و هم همه

  )14و13 ةصفح ،1، درس2(دين و زندگي  د.نشودغدغه تبديل مي

  
 )ميرحسين زاهدي(    -61

داديم،اگر ما با صداي بلند به آواز خواندن ادامه ميكاملاً واضح است؛«مله: ترجمة ج
داديــم، مطمئــنم كــهدقتــي كــه داشــتيم آن موقــع انجــام مــيبــه چنــان روش بــي

كننـد، خوشـحال هـا كـه در خانـة بغلـي زنـدگي مـيهاي مـا، خصوصـاً آنهمسايه
  »بودند.نمي
  مهم درسينكتة

، زمان گذشتة سـاده اسـتفاده شـده اسـت، پـس در ”if“در بخش اول جمله بعد از
بخش دوم بايد از آينده در گذشتة ساده استفاده كنيم تـا شـرطي نـوع دوم تشـكيل 

كه گذشتة ساده و آينـده هسـتند، قطعـاً رد » 4و 2«هايشود. با اين توضيح، گزينه
درست نيست.”be“جاي ،»1«در گزينةشوند. مي

  (گرامر)  
----------------------------------------------  

)ميرحسين زاهدي  (  -62
»آموز در كلاس حضور دارند؟الف: چند دانش«جمله: ترجمة

»ب: تعداد زيادي حاضرند.«
 “students”دـنـانـي مـاتـمـا كلـد بـوانـتيشمارش است، بنابراين نمــاسم قابل

“much, little, a little”ة). نكت»4«و» 3«هايكار رود (دليل نادرستي گزينهبه 
صفت است و بنابراين بايد قبل از يك اسـم  ”a lot of“مهم اين سؤال آن است كه

”are“قيد است و بعـد از فعـل ”a lot“ ). اما»2«ةكار رود (دليل نادرستي گزينبه
    تواند استفاده شود.در اين جمله مي

  )(گرامر  
----------------------------------------------

)نژادساسان عزيزي(»4«گزينة-63
نايو تواناييواقعي استمهارت واستعدادكه داراياستياو بازيگر:«جمله ةترجم

  »در بالاترين حد بگذارد.راواقعي و ماندگاريثيرأرا دارد كه ت
) نظر، عقيده2  ) دسترسي1
  )واژگان(  مهارت) 4  ) كمك، ياري3

----------------------------------------------
)آناهيتا اصغري(»4«گزينة-64

هاي لغات جلوتر از لغاتي چيدهلغاتي كه پرتكرارتر هستند در فرهنگ«ترجمة جمله: 
  »شوند.اند كه غالباً استفاده نميشده

  ) اعتياد2  ه) اضاف1
  (واژگان)  ) تكرار4  ) عادت3

----------------------------------------------
)نژادساسان عزيزي(»3«گزينة-65

هاي مخصـوص بـراي ورزش و دولت در اقدام براي فراهم كردن مكان«جمله:  ةترجم
  »تفريح براي جوانان خيلي موفق نبوده است.

  غذا) پرس2  ) احترام1
  ) دارو، پزشكي4  ، اندازه) اقدام3

  نكتة مهم درسي
  (واژگان)  (اقدام كردن) توجه كنيد.”take measure“عبارت به

----------------------------------------------
)آناهيتا اصغري(»1«گزينة-66

طور مناسبي رفتار نكرددر مهماني بهه بوديمپسري كه ما دعوت كرد«ترجمة جمله: 
  »و هيچ توضيحي براي رفتار بدش نداد.

    ) مقايسه2  ) توضيح1
  ) متن4  طهراب) 3

  نكتة مهم درسي
دقـت » توضيح دادن، توجيه كردن«معناي به”give an explanation“عبارت به

  (واژگان)    كنيد.
  

  :كلوزتستمتن ةترجم
تـرين عنـوان يكـي از مهـمدر غـرب، بـه”Avicinna“چنين معروف بهسينا، همابن

چنـين  فيلسـوفي و هـمشـود. اها محسوب ميدورانهمةطبيبان و دانشمندان ايراني
او انـواع  ،متولد شـد. در دوران كـودكي بعد از ميلاد مسيح980بزرگ بود. او در سال
ن مقدس را حفظ كـرد. او آقر ،سالگي10را دريافت كرد. او در سنمختلفي از آموزش

هـا اي از موضوعات بود.  بسياري از ايـن كتـابدامنة گسترده ةكتاب دربار450مؤلف
شـود. جـورج عنوان پدر طـب جديـد محسـوب مـيسفه و طب هستند. او بهدربارة فل

مشهورترين دانشمند اسـلام و يكـي از مشـهورترين دانشـمندان «سينا راابن ،تونرسا
 »اصول طب«و »كتاب شفا«ترين آثار اوناميد. معروف »هاها و زمانهمة نژادها، مكان

هاي زيادي در سراسر جهان ترجمهبانها به ز نآباشد. معروف به قانون) ميهمچنين(
  درگذشت و در همدان به خاك سپرده شد.1037اند. او در سالشده

3و 2زبان انگليسي
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)عبدالرشيد شفيعي(»4«گزينة-67
  ، ادامه دادننگه داشتن) 2  گرفتن) 1
  دريافت كردن )4  استخراج كردن) 3

  نكتة مهم درسي
  (كلوزتست)  (آموزش ديدن) توجه كنيد.”receive education“به عبارت

----------------------------------------------  
  )عبدالرشيد شفيعي(     »3«گزينة-68
  ذهن) 2  حافظه )1
  مغز )4  قلب) 3

  نكتة مهم درسي
» چيـزي را حفـظ كـردن «بـه معنـاي ”learn something by heart“اصطلاح

  (كلوزتست)    است.
----------------------------------------------  

)عبدالرشيد شفيعي(»2«گزينة-69
  حوزه ،) دامنه2  قاعده ،) اصل1
  (كلوزتست)  ) آزمايش4  ) ارزش3

----------------------------------------------
)عبدالرشيد شفيعي(»4«گزينة-70

  نكتة مهم درسي
شكل مجهـولفعل بايد به ،مفعول است و فاعل جمله مشخص نيست”they“چون

يك از سه گزينـة باشد. هيچ”have been translated“يعنياملحال كدر زمان
  (كلوزتست)  شكل مجهول نيستند. هايشان بهديگر فعل

----------------------------------------------
)عبدالرشيد شفيعي(»1«گزينة-71
  اما )2  و   )1
  يا )4  بنابراين  )3

  نكتة مهم درسي
كنـيم. اسـتفاده مـي”and“ه جملة اول از كلمة ربـط براي افزودن اطلاعات جديد ب

“but”،براي بيان تضاد و مغايرت“so”گيري وبراي نتيجه“or” بـراي انتخـاب از
  (كلوزتست)    رود.كار ميبين دو عمل به

  اول:درك مطلبمتن ةترجم
اند تا به دلايل ديگريخاطر گرفتگي عضلات غرق شدهاحتمالاً شناگران بيشتري به

توانند قدرت مرگبار آن را تصور كنند. حتياند ميهايي كه دچار آن شدهو فقط آن
درد ناگهـاني بـر ةخاطر غلبشوند، بهگرفتگي عضلانيشناگران خوب وقتي گرفتار

توانـد قربـاني را نجـات جز حضور ذهن نمـيشوند و هيچ چيز بهها فوراً غرق مي آن
  دهد.
شود در سـاق پاسـت و آن گـاهي داراي گي حس مياي كه معمولاً اين گرفتناحيه

شـود عضـلات سـفت و قُلمُبـه شـوند. در چنـين چنان قدرتي است كه باعـث مـي
سمت بالاوجود دارد: فوراً به پشت برگرديم؛ پاها را بهاقدامشرايطي فقط يك روش

توجه شويم و با درايت محـل گرفتگـي را بـا يـك دسـت مـالش بگيريم؛ به درد بي
  زنيم.سمت ساحل پارو ميكه با دست ديگر بهدر حالي ،دهيم

نظـر دادن اين دستورات بسيار ساده است، اما انجامشـان بسـيار مشـكل اسـت. بـه
كنـد. رسد كه اين گرفتگي، فرد مبتلا را دچـار درد و تـرس بسـيار زيـادي مـيمي

دليل گرفتگي عضلاني در حال غـرق شـدن بنابراين، روش نجات دادن فردي كه به
زيادي نياز دارد. مشكل اصلي در اين واقعيت نهفته است كه فـردي تمريناست به

كند كه انگار دارد از هوا به پـايين تواند شنا كند، احساس ميكه در آب عميق نمي
زنـد. اگـر وي ترين چيز چنـگ مـيشود و در نتيجه ناخودآگاه به نزديكميبپرتا

احتمالاً هـردو بـا هـم غـرق  ،بگيردد،كه سعي دارد نجاتش دهراموفق شود كسي
كـار گرفـت تـا از چنـين مصـيبتي خواهند شد. همه نوع اقدام احتياطي را بايد بـه

داد.هلسمت جلوپيشگيري شود؛ غريق را هميشه بايد از پشت سر گرفت و به
)علي شكوهي(»4«گزينة-72

ني سـاده براي گرفتگـي عضـلا مطابق متن، اگرچه روش درست اقدام«ترجمة جمله: 
  (درك مطلب)    ».اجراي آن ساده نيستاست،

----------------------------------------------
)علي شكوهي(»2«گزينة-73

قدر زيـاد اسـت توان فهميد كه نيروي گرفتگي عضلاني آناز متن مي«ترجمة جمله: 
  (درك مطلب)  .»توانند آن را تصور كنندكه فقط قربانيان قبلي مي

)علي شكوهي(»3«گزينة-74
بـه زير آن خط كشـيده شـده اسـت، دومكه در پاراگراف”it“كلمة«ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)    »اشاره دارد.گرفتگي عضلاني
----------------------------------------------

)شكوهيعلي(»1«گزينة-75
ن ممكـن دهنـدگادهد كه نجـاتمتن به خواننده هشدار مي ةنويسند«ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)  .»كشيده شوند ]آب[است با قرباني به زير
  دوم:درك مطلبمتن ةترجم
كنند و بـراي كـل اكوسيسـتم هاي ما ايفا ميها نقش بسيار مهمي در اقيانوسكوسه

هـاي هـا بـا مـاهيگونه كوسه وجـود دارد. آن400اند. حدودبوم) ما ضروري(زيست
كـه از غضـروف، دارنـدفرديبندي منحصربهاستخوانهاديگر تفاوت دارند، چون آن

تر، ساخته شـده اسـت. ايـن غضـروف بـه خـم شـدن و سبكپذير واي انعطافماده
هاترسند و از آنها ميكند. افراد زيادي از كوسهها در آب كمك ميچرخش بدن آن

  شوند. خطر محسوب ميها بيهاي كوسهكنند، اما اكثر گونهدوري مي
سه بايد بيشتر وقتش را صرف شكار كردن طعمه كند. آن بايد خيلـي سـريع يك كو
مايل بر ساعت شـنا كنـد. يـك 40تواند با سرعتي بيش ازطور كلي، آن ميباشد. به

تواند از زير، روي سطح در بالاي طعمه بيايـد و آن را بگيـرد. بـراي كمـك كوسه مي
هـزار انگيـزي دارد (دهشـگفتكردن به آن در پيدا كردن طعمه، كوسه حس بويايي

تكـه هـاي بـزرگ را تكـهود. او قطعـهجـها). كوسه غذايش را نميبرابر بهتر از انسان
هاي زيادي دندان دارد. آن هميشه در حالآن رديفبلعد. ها را ميكند و همة آنمي

اي از كوسـه، شـكل دم هاسـت. هرگونـهاز دست دادن تعدادي و جايگزين كردن آن
چنـين، هـدف (كـاربرد) دم ربـط فردي دارد. اين به اندازة كلي كوسه و هممنحصربه

  دارد.
دانشـمندان تـلاش  .هـاي جهـان هسـتند ها در حـال ناپديدشـدن از اقيـانوسكوسه
منظـور هايي را براي جلـوگيري كـردن از ايـن اتفـاق پيـدا كننـد. بـهكنند تا راهمي

گيـري گيرنـد، انـدازهطـور ايمـن مـيها را بهها، دانشمندان آنمحافظت كردن از آن
هـاي خـون ها در نمونهگيرند. خبر بد اين است كه آنكنند و يك نمونة خون ميمي

دارنـد كـه تـرازيهااند. اين نمونهرسنيك و سرب پيدا كردهآغلظت بالايي از جيوه،
  شود.شان سمي محسوب ميبراي زندگي

  

)اميرحسين مراد(»3«گزينة-76
در مـتنيك از سؤالات زير اطلاعـات كـافي به كدامدادنبراي پاسخ«ترجمة جمله:

  »  ؟نداردوجود
  (درك مطلب)   »ها منقرض شوند؟افتد اگر كوسهچه اتفاقي مي«

----------------------------------------------
)اميرحسين مراد(»2«گزينة-77

   »است؟يك از موارد زير در متن تعريف شدهكدام«ترجمة جمله: 
  (درك مطلب)    »)1غضروف (پاراگراف«

----------------------------------------------
)اميرحسين مراد(»2«گزينة-78

بـه بهتـرين شـكل هـا رايك از موارد زير عـادات غـذايي كوسـهكدام«ترجمة جمله: 
  »دهد؟توضيح مي

  (درك مطلب)  »بلعد.ها را مي آن وخود را قطعه قطعه كرده ةطعميك كوسه«
----------------------------------------------

)اميرحسين مراد(»1«گزينة-79
  »؟شودنميمتن پشتيبانيدرزير توسط اطلاعاتجملاتيك ازكدام«ترجمة جمله: 

د، كـه ايـن نـكشد تا توليدمثل كنها طول ميكنند و سالآرامي رشد ميها بهكوسه«
  (درك مطلب)  »دهد.رويه در خطر انقراض قرار مي بيها را بر اثر ماهيگيري آن

----------------------------------------------
)اميرحسين مراد(»3«گزينة-80

  ».به استثناي پيشنهادات ،آخرين پاراگراف متن شامل موارد زير است«ترجمة جمله: 
  (درك مطلب)  
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)2-  :7377( 
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f (x) f
f lim

x
  

f (x)
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x x
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)2-  :7380( 
----------------------------------------------  
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y y
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5 2 2 2 3 23
2 6 2 6B Bx x

  

3 6 2 3 2 3 9 2 3 6B B Bx x x  
)2-  : 8 83( 

----------------------------------------------  

84-  »1«  ) (  
0 4 0 0 4f ( ) f ( ) f ( ) f ( )  

       80   
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     0x4x           

 .  2x     2 0f ( ) .    
)2-  :    80( 

----------------------------------------------  
85-  »3«  ) (  

      3
2x :3 4x .
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0 4 00 0x x
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x x
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x x
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)2-  :7380( 
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3 22 2
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